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４．家庭教育支援について 

 

問２５ 子育て等で悩みや不安、孤立感を感じているかどうか 

 

問２５ あなたは、子育てや家庭教育について悩みや不安、孤立感を感じていますか？あてはまる

ものを１つお選びください。 

１．とても感じている 

２．感じている 

３．どちらともいえない 

４．あまり感じていない 

５．感じていない 

６．家族に０～１８歳の子供はいない 

 

子育て等で悩みや不安、孤立感を感じているかどうかについて、「家族に０～１８歳の子供はいない」

の回答を除くと、全体で最も多かった回答は「あまり感じていない」、「感じていない」がともに 10.9％

となった。 

男女別では、男性で「感じていない」と回答された方の割合は 14.6％、女性で 8.0％となった。 

年代別では、「とても感じている」と「感じている」を合わせた割合が最も高かった年代は「40～49歳」

（20.3％）、「30～39歳」（17.9％）と他の年代に比べ高い割合を示した。 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜男女別＞ 

 

 

 

 

  

3.5%

2.9%

8.2%

8.2%

7.7%

7.2%

10.2%

11.7%

14.6%

8.0%

53.1%

56.6%

2.7%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=403)

女性

(n=512)

3.2%

8.1% 7.7% 10.9% 10.9% 54.9%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じている 感じている

どちらともいえない あまり感じていない

感じていない 家族に０～１８歳の子供はいない

不明不明

全体 
(n=925) 
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.7%

4.2%

1.9%

3.0%

2.5%

6.2%

7.5%

11.2%

16.1%

11.2%

3.5%

3.0%

10.8%

10.0%

9.4%

16.9%

12.6%

4.3%

7.1%

3.5%

1.5%

20.0%

3.8%

19.1%

25.2%

5.6%

7.6%

8.5%

4.6%

10.0%

7.5%

11.2%

13.3%

11.8%

10.6%

12.1%

4.6%

60.0%

71.7%

33.7%

26.6%

64.0%

64.1%

63.3%

56.9%

1.1%

2.1%

1.2%

4.0%

7.0%

15.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～１９歳

(n=10)

２０～２９歳

(n=53)

３０～３９歳

(n=89)

４０～４９歳

(n=143)

５０～５９歳

(n=161)

６０～６９歳

(n=198)

７０～７９歳

(n=199)

８０歳以上

(n=65)

3.2%

8.1% 7.7% 10.9% 10.9% 54.9%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じている 感じている

どちらともいえない あまり感じていない

感じていない 家族に０～１８歳の子供はいない

不明不明
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問２５－１ どのようなことで悩みや不安、孤立感を感じているかについて 

 

問２５－１ 問２５で「１．とても感じている」「２．感じている」と回答された方のみお答えく

ださい。主にどのようなことに悩みや不安、孤立感を感じていますか？あてはまるものを１

つお選びください。 

１．子供の健康 

２．子供の発育・発達 

３．子供のしつけやマナー 

４．子供の性格や癖 

５．子供の勉強や進学 

６．子供の生活の乱れや非行 

７．子供の友人関係 

８．子供の教育費 

９．子供の兄弟姉妹の関係 

10．子供の性 

11．保護者として子供の気持ちがわからない 

12．子供とのコミュニケーションが不足している 

13．子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない 

14．その他 

 

どのようなことで悩みや不安、孤立感を感じているかについて、全体で最も多かった回答は「子供

のしつけやマナー」（16.2％）となった。次いで、「子供の勉強や進学」（15.2％）、「子供の発育・発

達」（7.6％）、「子供の教育費」（7.6％）と続いた。 

男女別では、男性で「子供のしつけやマナー」を回答された方の割合は 10.6％、女性で 21.1％とな

り、女性のほうが高い割合を示した。 

年代別では、「子供のしつけやマナー」を回答された方の割合が最も多かった年代は「80歳以上」

（36.4％）であった。また、「子供の勉強や進学」を回答された方の割合が最も多かった年代は「30～

39 歳」（31.3％）となった。 
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＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜男女別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.4%

7.0%

8.5%

7.0%

10.6%

21.1%

6.4%

3.5%

14.9%

15.8%

4.3%

3.5%

2.1%

10.6%

5.3% 1.8%

2.1% 2.1%

1.8%

4.3%

5…

27.7%

28.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=47)

女性

(n=57)
5.3%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

全体 
(n=105) 6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8%
1.0%

7.6%

1.0% 1.0% 1.9%
4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不明不明
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＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.0%

3.4%

14.3%

7.7%

9.1%

6.3%

10.3%

15.4%

9.1%

9.1%

25.0%

12.5%

10.3%

4.8%

23.1%

27.3%

36.4%

6.3%

3.4%

4.8%

7.7%

9.1%

31.3%

6.9%

14.3%

15.4%

18.2%

18.2%

6.9%

4.8%

9.1%

9.1%

25.0%

13.8%

9.5%

7.7%

4.8% 4.8%

12.5% 6.3%

9.5%

9.1%

9.1%

25.0%

25.0%

44.8%

28.6%

23.1%

9.1%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～１９歳

(n=0)

２０～２９歳

(n=4)

３０～３９歳

(n=16)

４０～４９歳

(n=29)

５０～５９歳

(n=21)

６０～６９歳

(n=13)

７０～７９歳

(n=11)

８０歳以上

(n=11)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

6.7% 7.6% 16.2%

4.8%

15.2%

3.8% 1.0%

7.6%

1.0%
1.0%

1.9% 4.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の健康 子供の発育・発達

子供のしつけやマナー 子供の性格や癖

子供の勉強や進学 子供の生活の乱れや非行

子供の友人関係 子供の教育費

子供の兄弟姉妹の関係 子供の性

保護者として子供の気持ちがわからない 子供とのコミュニケーションが不足している

子育てや家庭教育への家族等の協力が得られない その他

不明不明

その他：「子供の安全」、「将来について」など 
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問２６ 子育て支援に必要なこと 

 

問２６ あなたは、子育て中の親や家庭をサポートするために、どのようなことが必要だと考えま

すか？あてはまるものを１つお選びください。 

１．子育て中の親の交流会 

２．子育て・家庭の教育に関する情報提供 

３．行政等による相談の場の充実 

４．行政等による家庭に訪問してもらう機会の充実 

５．行政等が講座やセミナーを行う 

６．地域の人たちが応援する 

７．企業等が子育てしやすい環境づくりに協力する 

８．その他 

 

子育て支援に必要なこととして、全体で最も多かった回答は「企業等が子育てしやすい環境づくりに

協力する」（21.1％）となった。次いで、「子育て・家庭の教育に関する情報提供」（14.8％）、「子育て中

の親の交流会」（13.2％）と続いた。 

男女別では、男性で「企業等が子育てしやすい環境づくりに協力する」を回答された方の割合は 18.9％、

女性は 22.9％となり、女性のほうが高い割合を示した。 

年代別では、「企業等が子育てしやすい環境づくりに協力する」を回答された方の割合が最も高かっ

た年代は「20～29歳」（35.8％）となった。次いで「40～49歳」（30.8％）、「30～39 歳」（24.7％）とな

り、20歳代から 40歳代の各年代にて企業に協力を求める傾向が見られた。 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.2% 14.8% 11.5%

4.6% 1.9%

10.8% 21.1%

3.4%

18.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て中の親の交流会 子育て・家庭の教育に関する情報提供

行政等による相談の場の充実 行政等による家庭に訪問してもらう機会の充実

行政等が講座やセミナーを行う 地域の人たちが応援する

企業等が子育てしやすい環境づくりに協力する その他

不明不明

全体 
(n=925) 
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＜男女別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

その他：「経済的援助」、「保育所の充実、保育所職員の待遇改善」など 

14.4%

12.5%

13.4%

16.2%

13.4%

9.6%

5.7%

3.9%

2.0%

2.0%

11.4%

10.4%

18.9%

22.9%

5.2%

2.0%

15.6%

20.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

(n=403)

女性

(n=512)

30.0%

11.3%

11.2%

11.9%

16.1%

13.1%

15.1%

6.2%

10.0%

13.2%

20.2%

20.3%

12.4%

18.7%

10.6%

6.2%

10.0%

7.5%

11.2%

8.4%

14.3%

12.1%

9.5%

18.5%

10.0%

5.6%

2.1%

6.2%

5.6%

4.0%

7.7%

10.0%

1.9%

3.4%

1.4%

0.6%

2.5%

2.0%

1.5%

1.9%

5.6%

6.3%

13.0%

14.6%

14.1%

10.8%

20.0%

35.8%

24.7%

30.8%

19.3%

15.2%

17.6%

15.4%

9.4%

1.1%

2.1%

1.9%

2.5%

6.0%

3.1%

10.0%

18.9%

16.9%

16.8%

16.1%

15.7%

21.1%

30.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８～１９歳

(n=10)

２０～２９歳

(n=53)

３０～３９歳

(n=89)

４０～４９歳

(n=143)

５０～５９歳

(n=161)

６０～６９歳

(n=198)

７０～７９歳

(n=199)

８０歳以上

(n=65)

13.2% 14.8% 11.5%

4.6% 1.9%

10.8% 21.1%

3.4%

18.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て中の親の交流会 子育て・家庭の教育に関する情報提供

行政等による相談の場の充実 行政等による家庭に訪問してもらう機会の充実

行政等が講座やセミナーを行う 地域の人たちが応援する

企業等が子育てしやすい環境づくりに協力する その他

不明不明


